

# 向观众展示豫剧沙河调魅力

## 《郾城大捷》亮相第十七届中国戏剧节

本报讯(文/图 记者 张晨阳)10月27日晚,我市大型沙河调历史剧《郾城大捷》在湖北戏曲艺术中心上演,震撼亮相第十七届中国戏剧节(如图)。

第十七届中国戏剧节于10月9日在湖北武汉开幕,全国31台剧目陆续登台演出。《郾城大捷》作为河南省和豫剧界唯一一部入选剧目,在充分吸纳专家意见的基础上,进一步加工提升,向全国观众展示豫剧沙河调的魅力。

当晚的演出中,该剧展现出独特沙河调唱腔风格、舞美风格、服装造型等,既有歌剧气势,又兼具戏曲魅力。演员们真切感人的表演、跌宕起伏的戏剧情节,深深打动了现场观众的心。观众们被岳飞、杨再兴的家国情怀深深感动,阵阵掌声、喝彩声在湖北戏曲艺术中心久久回荡。

“我是漯河人,在武汉生活了十几年。听说家乡的戏参加了中国戏剧节,很激动,特地让女儿带我们来听。”观众秦素云说。“9月就听说要演出,很期待。今天看了后感觉果然名不虚传,很精彩。”观众谭方说。剧中岳飞的扮演者池广平告诉记者,很荣幸代表我省参加中国戏剧节,在武汉这座英雄的城市饰演英雄很有意义,他会努力把岳飞演好。

据了解,《郾城大捷》2018年开始筹备创作,至2020年创作完成。该剧以“郾城大捷”这一发生在漯河的历史事件为题材,表现了以岳飞、杨再兴为代表的宋军将士精忠报国的英雄气概,讴歌了家国情怀,弘扬了爱国主义,具有鲜明的漯河地域特色。其中,文戏以慷慨激昂的沙



河调唱腔为主,突出豫剧沙河调特色;武戏以漯河豫剧艺术中心强大的武打阵容为基础,展现出气势恢宏的震撼场面。

专家刘同表示,这部戏的武戏非常震撼。武戏占戏曲的半壁河山,恢复武戏的

传承很有必要。所有演员要想在舞台上展现戏曲艺术魅力,都需要具备一定的武戏功底。

据了解,《郾城大捷》已获得第十五届河南省戏剧大赛河南文华大奖和第九届黄河戏剧节最佳剧目奖,并受邀参加河南

省文旅厅组织举办的“百年百场·河南省优秀舞台艺术作品展演”。今年9月,该剧被推荐为第十七届中国戏剧节展演入选剧目。接下来,《郾城大捷》将继续冲刺更高奖项,力争走向更高舞台,传播沙河调艺术和漯河文化。

# 我市首批城管智慧巡务车投用

本报讯(见习记者 王嘉明)10月27日上午,源汇区城管局在双汇广场举行城市管理“智巡”单车启动仪式。我市首批城管智慧巡务车投用。

据了解,“智巡”单车项目由智巡后台管理系统、智慧巡务助力车、智巡APP三部分构成。车身可以实现五重精确定位。巡逻路线自动生成巡逻任务清单,通

过大数据分析,建立城市的路面数据模型,强化对重点区域、重点部位的巡防布控,有效提升城市管理效率。

源汇区城管局负责同志告诉记者,老旧小区部分道路路况复杂,使用“智巡”单车能更快速到达事件地点,提高快速处理解决各类事件的能力,更加方便快捷地做好城市管理。



10月27日上午,我市结合当前疫情防控工作实际,在市中级人民法院家属院举办新冠肺炎聚集性疫情应急处置应急演练。

本报记者 杨旭摄

# 为93岁老兵送助听器

■本报记者 朱红

10月26日,漯河日报社联合郾城区特殊教育学校、漯河市悦音医疗器械有限公司,为经济技术开发区后谢镇靳庄村村民、93岁老兵靳其正免费送去助听器。

当天上午,一行人来到靳其正家里。漯河市悦音医疗器械有限公司负责人吕超群拿出助听器戴在老人耳朵上调试起来。“有没有声音,听着声音大不大……”吕超群一遍遍耐心地向着,直到老人能听到声音为止。

随后,吕超群又告知靳其正的外孙李建业使用助听器的注意事项。李建业告诉记者,爷爷参加过抗美援朝战争,不识字,几年前耳朵就听不到声音了。“爷爷特别想要一个助听器。这下好了,有好心人给免费送了一对,以后爷爷就能跟我们正常交流了。非常感谢你们!”李建业说。

临走时,靳其正乐呵呵地向志愿者们挥手告别,再次感谢好心人的帮助。



# 幸福渠边 保洁工“飞耙”捞水草

■本报记者 杨光

一把普通的钉耙,被河道保洁工打造成了清除杂草的利器。10月26日下午,在淞江路与嵩山路交叉口附近,河道保洁工赵西文站在岸边,把系着绳子的钉耙抛入河中,准确地抓住漂浮的水草打捞上岸,吸引不少市民驻足观看。

记者看到,赵西文使用的是普通的钉耙,有八个齿,在安装木柄的位置装了一个铁环,用来绑绳子。工作的时候,赵西文把绳子的一端系在河边的栏杆上,然后把20多米的绳子盘在左手,右臂抡圆将钉耙抛出,最终落在漂浮的水草上。赵西文慢慢将绳子收起,水草也被带到岸边。

这种准确又快速的打捞方法吸引不少人观看。有人好奇地问几句,赵西文会给他们解答。

“用钉耙打捞水草没有啥诀窍,我上班四个月了,每天往河中抛绳子上百次,练得多了准确率自然就高了。”赵西文笑着说,钉耙是单位配的,距离远的杂物可以用网兜捞,距离远的使用钉耙很方便。

水草过于茂盛会影响水质,也不美观。随着游人增多,河中也会有一些垃圾。河道保洁工每天都在负责的河段巡逻,打捞杂物,确保水面干净。

# 少年舞狮队 传承民俗文化

■文/图 本报记者 尹晓玉

近期,每逢周末,郾城区商桥镇商东村的广场上就会上演精彩的舞狮表演。表演结束后,狮子退到一旁,摘下狮头,映入眼帘的竟是几张稚嫩的脸庞。原来这是该镇成立的少年舞狮队。他们利用周末训练,传承发扬传统舞狮民俗文化。

商东村的舞狮传统已经有300多年。当时,为祭拜杨再兴将军,村民自发成立了舞狮会,在春节前后表演。随着社会的发展,商东舞狮会出现断层,面临技术失传的窘境。今年33岁的王斐是商东村村委委员,也是商东舞狮的代表性传承人。2018年,商东村村支书吴刚浩和王斐一起动员村里的老艺人重整商东舞狮会,并购买了新设备,重新开始表演。

今年7月,郾城区文化旅游局开展2021年“文化志愿服务乡村行——寻找村宝”活动,商桥镇决定借此机会重振商东舞狮雄风。“当时镇里的领导找到我,希望能组织一批青少年练习舞狮。”王斐告诉记者,他走访村庄和学校,寻找喜欢舞狮、家里又支持的青少年加入。经过多方奔走,来自商桥镇多个村庄的16名青少年组成了一支少年舞狮队,由王斐担任教练,利用周末,开展教学。

10月23日,在商东村视野开阔的文化广场上,四头狮子灵动威武,动作敏捷,踩着锣鼓节奏舞动。精彩的表演赢



少年舞狮队成员。

得围观村民的阵阵掌声。

表演舞狮的孩子年龄在11岁到17岁之间,有小学生、高中生,也有职业院校的学生。多数孩子家里的长辈会舞狮,他们从小受熏陶,对一些基本招式和动作都很熟悉,所以学起来很快。“他们平时还要上学,训练时间是每周五、周六晚上,每次两个小时。虽然这些学员年龄不大,但上弓步、上马步、打鼓、模仿狮子动作神态,每一项练习都非常认真专注。”王斐告诉记者,目前,孩子们已具备了上场表演的能

力,正在打磨细节。

在孩子们看来,参加舞狮队可不只是玩玩,他们心里装着一个远大的梦想。“我爷爷会舞狮表演,我从小就喜欢舞狮。十来岁时跟着村里的老人学过训狮。”今年17岁的李卓告诉记者,有机会系统学习舞狮,他深感荣幸。

传承好、发展好传统文化任重道远,商桥镇常务副镇长冯娜表示,他们有信心也有决心把“少年舞狮队”这一名片打造得亮丽夺目,把优秀的传统文化传承下去,发扬光大。

# 李书交郭国顺伉俪 无偿献血写大爱

**友善**如公民德行的阳光,为人际关系注入正能量,为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。无偿献血写大爱的李书交郭国顺伉俪就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 朱红

市民李书交、郭国顺夫妻俩从2007年便开始献血,两人均已献血200余次,都多次获得全市献血金奖、银奖等。他们还积极带动身边亲朋好友参与献血。

10月25日,记者采访时得知,今年44岁的李书交已献血207次,点亮了228人的生命之光。今年47岁的郭国顺已献血204次,同样点亮了200多人的

生命之光。“我认为帮助别人是快乐的。那些正在遭受病痛折磨的人更需要大家的关心和帮助,所以在献血时我感到特别自豪。”郭国顺说。

# 践行社会主义核心价值观·友善

2020年5月6日,李书交在漯河遇到一个陌生人,其家人在医院手术急需输血。李书交得知后毫不犹豫地帮助他们。今年2月18日,郭国顺的朋友急需输血。郭国顺得知后立即赶去献血。

疫情防控期间,李书交、郭国顺夫妻俩依旧坚持献血救人,还积极参与援助武汉物资的搬运。他们俩以实际行动诠释了博爱、奉献的红十字会精神。

采访中,李书交、郭国顺夫妻俩一致认为:人生有终点,公益无止境。他们表示,以后会为公益事业倾注更多的热情,奉献更多的爱心。

### 漯河医保·保障民生

## 城乡居民医保政策解读

### 城乡居民大病保险

在城乡居民基本医疗保险的基础上,对大病患者发生的高额医疗费用给予进一步保障,是基本医疗保险制度的拓展和延伸。政策标准为:

- 一、参保居民一个保险年度内住院累计发生的合规自付医疗费用超出起付线以上部分由大病保险资金按比例分段支付;
- 二、大病保险起付线为1.1万元;
- 三、分段报销比例为:1.1万元~10万元(含10万元)部分60%,10万元以上部分70%;
- 四、大病保险最高支付限额为40万元;
- 五、过渡期内,大病保险继续对特困人员、低保对象和返贫致贫人口实施倾斜支付,即起付线由1.1万元降至0.55万元;合规自付医疗费用报销比例:0.55万元~10万元(含10万元)部分由60%提高至85%,10万元以上部分由70%提高至95%。取消农村困难群众大病保险年度内报销封顶线。

市医保局

### 推进“医疗、医保、医药”三医联动 保障人民群众就医用药需求

主办:漯河市医疗保障局

## 许昌购彩者中1666万元大奖

体彩大乐透,河南又中大奖了!大乐透第21120期,全国共开出一等奖10注,基本奖金831万元。河南共揽获3注一等奖,许昌两位幸运购彩者包揽了这3注一等奖。

10月21日下午,首位中奖者现身体彩中心,领取了831万元大奖。

10月22日上午,两注一等奖的得主刘先生在家人的陪同下,来到省体彩中心领取1666万元大奖。两张中奖票均为投注金额20元的3胆5拖的胆拖式投注票,区别在于有个别胆拖号码不同。

据了解,刘先生是一位资深的大乐透购彩者。刘先生说:“大乐透上市后,我从第一期就开始购买了,十几年时间几乎没有中断过。刚开始接触大乐透的时候什么样的投注方式我都试过,比较钟爱复式投注。投注5年后积累了一些经验,我就转向胆拖式投注方式,觉得这种方式比较容易中奖。”

谈起选号经验,刘先生说:“经过这么多年的积累,我有一套自己的选号方法。按照这种方法,我基本一到

河南体彩

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

### 我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

太行山南路与柳江路交叉向南约60米路西,商户门前台阶有螺丝钉,存在安全隐患。

柳江路与鹤云山路交叉口附近,雨水箅子破损。

三元锦江小区,有人私拉电线给电动自行车充电。

苹果时光小区,垃圾无人清理。